

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 97 (2119)
Воскресенье,
16
АВГУСТА
1959 года
Цена 15 коп.

приходится подчас,
Но мы отлично понимаем
с вами:
Никто не сделает того
за нас,
Чего не сделаем мы сами.

Обязательства должны быть выполнены

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ обязательствах труженников нашего района на 1959 год предусмотрено резкое увеличение производства и продажи государству зерна, мяса, молока, яиц, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов. Необходимо отметить, что колхозники, рабочие совхоза и ПТС вложили немало труда для того, чтобы повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур, увеличить поголовье общественного скота. Их усилиями в первом году семилетки выращен хороший урожай, значительно возросло количество сельскохозяйственных животных.

Однако все это не дает нам права на самоуспокоение. Урожай, который мы вырастили, надо еще убирать. А это очень большая и ответственная работа. Особенно плохо выполняются социалистические обязательства в области развития общественного животноводства, увеличения его продуктивности и продажи государству животноводческой продукции.

Обратимся к примерам. В обязательствах на 1959 год предусмотрено: иметь на 1 января 1960 года поголовье крупного рогатого скота 10400 голов, в том числе коров 3650; свиней—12500, овец—15000 и птицы—31100 голов. На 1 августа количество дойных коров составляет только 3062 головы, свиней—9027, а овец—14296 голов; т. е. поголовье этих видов животных еще не достигло запланированного уровня.

Низка и продуктивность сельскохозяйственных животных. Вполне естественно, что это обстоятельство не позволяет успешно выполнять социалистические обязательства по продаже государству животноводческой продукции. Колхозы и совхоз района за семь месяцев текущего года продали государству молока 2943 тонны и мяса 310 тонн, выполнив обязательство по этим видам продукции соответственно на 42 и 13 процентов. Плохо выполняются обязательства и по другим видам продукции.

Чем объяснить такое отставание колхозов и совхоза района в деле выполнения социалистических обязательств? Одной из главных причин такого положения является низкая ответственность руководящих кадров общественных хозяйств за судьбу принятых обязательств. У нас еще не перевелись руководители, которые, приняв обязательства, тут же забывают о них.

Взять, к примеру, колхоз имени Сталина. Валовой надой молока за 7 месяцев текущего года по сравнению с таким же периодом прошлого года уменьшился в этом хозяйстве на 191 центнер, а средний надой на одну фуражную корову стал ниже почти на 400 литров. Еще хуже обстоит здесь дело с продажей мяса государству. За указанное время на государственный заготовительный пункт отправлено всего лишь 107 центнеров мяса, что составляет 10 процентов к принятым обязательствам.

Руководители этого хозяйства—председатель правления т. Семенов и секретарь парторганизации т. Золотарев, видимо, забыли о тех социалистических обязательствах, которые были приняты на 1959 год. Они не осуществляют необходимой организаторской и воспитательной работы, направленной на дальнейший подъем продуктивности общественного животноводства. Этот недостаток в деятельности тт. Семенова и Золотарева характерен для многих председателей колхозов, секретарей парторганизаций и специалистов сельского хозяйства.

С таким отставанием в развитии общественного животноводства и продажи государству мяса, молока, яиц, шерсти необходимо решительно покончить. Надо мобилизовать всех труженников сельского хозяйства на безусловное выполнение принятых ими социалистических обязательств. Дадим Родине как можно больше продуктов сельскохозяйственного производства!

Новая линия высоковольтной электропередачи

Принята в эксплуатацию новая линия высоковольтной электропередачи. Она протянулась на 176 километров от города приамурских угольщиков—Райчихинска до административного центра Амурской области—Благовещенска.

Линия прошла по большим сельскохозяйственным районам. Скоро к ней будут подключены расположенные в этих районах колхозы, ПТС, жилые дома и культурно-бытовые учреждения.

(ТАСС).

ЖАТВА

В нашей стране необъятной
Не сразу во всех уголках
На поле рождается жатва
В мозолистых крепких руках.

В Сибири пригреет лишь солнце,
Да дружные всходы взойдут,
На юге, с эфира несется,
Зерно в государство несут.

Вот жатва своею картиной
В другие края перешла,
Как мать обняла Украину,
Хозяйка в Россию вошла.

Шагает к Уралу седому,
В Сибири берет свою власть,
И вскоре своей суетою
Во все уголки разошлась.

И вновь предо мною страница:
Кругом пожелтевший простор,
О жатве овса и пшеницы
Газеты ведут разговор.

Кипит на просторах бескрайних
Работа, куда ни пойду,
Включаются в жатву комбайны,
Лафеты на полном ходу.

Валок за валком вереницей
Ложатся на землю шумя,
Стеной отступает пшеница,
Все шире и шире стерня.

Машины, качая плечами,
Сверкают кабинами стеклом—
Зерно золотыми ручьями
С полей в закрома потекло.

И. Приходько.

Так надо трудиться

Много заботы проявляют члены сельхозартели «XVIII партсъезд» о создании прочной кормовой базы для общественного животноводства. Сейчас все люди, свободные от начавшейся жатвы хлебов, работают на заготовке кормов. На 9 августа в хозяйстве было застоговано 6380 центнеров сена—это на 250 центнеров больше, чем было поставлено в прошлом году в это время. Только за один день

в прошлое воскресенье застоговано 1140 центнеров. Особенно хорошо потрудились в этот день трактористы Анатолий Иванович Полежаев, Иван Трофимович Щербинин и комбайнер Леонид Дмитриевич Басков. На скирдовании сена они выполнили нормы выработки на 180—200 процентов. Их группа за день уложила в зароды 320 центнеров сена.

Д. Абакумов.

Воскресник прошел активно

В колхозной деревне наступил самый напряженный период сельскохозяйственного года. В эти дни на счету каждый человек. Подошло время развертывать широким фронтом уборку хлебов, одновременно надо продолжить заготовку кормов для общественного животноводства. Чтобы полнее использовать внутренние резервы, партийная организация и правление колхоза «Маяк Ильича» проводят массовые воскресники по уборке сена. В прошлое воскресенье, 9 августа, на работу вышло около 170 человек. Мало кто в

этот день остался дома. Наравне с рядовыми колхозниками трудились учителя, библиотекарь и заведующий клубом, работники бухгалтерии и руководители колхоза. 67-летний Павел Степанович Мельников отлично справлялся с обязанностями стогоправы. Нашла себе посильную работу и Мария Кузьминична Липницкая, которой пошел уже седьмой десяток лет. Она наклаывала сено на волокуши. В этот день в колхозе было застоговано 919 центнеров сена.

И. Подберезин.

Труд на пользу хозяйства

За последние дни стоит плохая, дождливая погода. Месяц она занимается основными сельскохозяйственными работами—уборкой хлебов и стогованием сена. В такие дни и даже часы мы всю свободную рабочую силу используем на рытье траншей для

водопровода, который мы собираемся провести в новый коровник, свинарник, телятник. Капитально ремонтируется свинарник. Строится электростанция. На сооружении последней добросовестно трудятся трактористы Александр Протасов,

Иван Петров, Александр Терентьев, Константин Лунев. Высоких показателей в работе на ремонте свинарника добиваются Николай Сафонов и Захар Волков.

П. Чалый,
председатель колхоза
«3-й Интернационал».

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В КОЛХОЗНОМ СЕЛЕ



Днепропетровская область. В колхозном селе Нива Трудовая Апостольского района за последние два года построено более 60 жилых домов, родильный дом, магазин. Началось сооружение нового клуба. Весной на улицах высажено около 2000 плодовых и декоративных деревьев.

На снимке: новая улица села Нива Трудовая.

Фото А. Запары.

Фотохроника ТАСС

Иван Малашенко идет в отстающую бригаду

На пленуме Невинномуского райкома партии выступил знатный мастер тонкорунного овцеводства, инициатор движения чабанов Ставропольского края за уплотненные расклады маточных отар И. Малашенко.

В прошлом году, —сказал чабан,—когда в наш колхоз имени Сталина приезжал Н. С. Хрущев, я рассказал ему о своих обязательствах по увеличению поголовья овец и повышению настрига шерсти. Это обязательство моя бригада выполнила. За 2 уплотненных окота от каждой сотни овцематок получено по 254 ягненка. Произведено сверх плана 245 центнеров баранины и 21 центнер шерсти.

Следя примеру Валентины Гагановой, тов. Малашенко решил перейти в отстающую бригаду колхоза.

(ТАСС).

Передовики семилетки

Перед началом текущего года, когда обсуждались и принимались обязательства животноводов, чабан колхоза «Путь Ильича» Петр Яковлевич Леонов, не задумываясь заявил, что он в



этом году добьется получения 120 ягнят от 100 овцематок.

Слово передового животновода не расходится с делом: за семь месяцев им уже получено по 112 ягнят, а всего по отаре приплод составил 296 голов.

В чем же секрет успеха в работе Петра Яковлевича? А он кроется прежде всего в том, и это главное, в постоянной заботе чабана о состоянии животных. Он всегда старается содержать овец,

СВОЕ СЛОВО СДЕРЖИТ

особенно маток, в хорошей улитности. А это значит, Петр Яковлевич много внимания уделяет рациону кормления животных, своевременному поению. Также он готовит и племенных баранов к случкам.

Заботливый, работающий и папарник у Леонова Илья Николаевич Алексеев. Сейчас у них в отаре 582 головы. Пасут они скот круглогодично. Луга используются правильно, рационально. Они разбиты на загонки, очередность использования которых соблюдается строго. Кроме пастбы скота чабаны не откладывая, готовят уже сейчас помещения к зиме—они все очищены. Не произведена дезинфекция, но на днях и это будет сделано.

По-хозяйски относится к порученному делу Петр Яковлевич. Вот почему и результаты его труда всегда видны. В прошлом году, например, настриг шерсти от 312 овец составил 747 килограммов. При сдаче этой шерсти государству было зачтено 846 килограммов. Это значит, шерсть оказалась высококачественной, тонкорунной.

И ныне есть полная уверенность в том, что Петр Яковлевич Леонов предстоящий пленум ЦК КПСС встретит достойными делами—свои обязательства он выполнит с честью.

В. Заруцкий.

Почин Александра Жулина одобрен

60 тонн зерна за один рейс автопоездом! Не сразу водитель Безмянской автобазы Куйбышевской области А. В. Жулин добился такого результата. После долгих исканий ему вместе с инженерно-техническими работниками и ремонтными рабочими автобазы удалось создать новую конструкцию сцепления автопоезда, которая надежна в работе и обеспечивает хорошую управляемость.

Сейчас по примеру новатора поезда большой грузоподъемности водят и другие шоферы Безмянского автохозяйства—т.т. Шишкин, Чернышев, Сыскин, брат Жулина—Сергей.

Коллегия Министерства автомобильного транспорта и шоссейных дорог РСФСР и ЦК профсоюза работников связи, рабочих автомобильного транспорта и шоссейных дорог одобрили патристический почин шофера А. В. Жулина и постановили наградить его знаком «Отличник социалистического соревнования автомобильного транспорта и шоссейных дорог РСФСР» выдать ему денежную премию. Премиированы также работники Безмянского автохозяйства, которые помогли разработать и осуществить новую конструкцию сцепления тяжеловесного автопоезда. (ТАСС).

Все лучшее передовое— на уборку урожая

Раздельный способ уборки урожая получил массовое применение в последние 2—3 года, но он еще недостаточно освоен работниками сельского хозяйства. Да и машины (жатки, подборщики), применяемые на раздельной уборке, имели ряд конструктивных и технических недостатков.

За последнее время в процессе эксплуатации техники передовыми механизаторами внесено немало усовершенствований в конструкцию машин, существенно повышающих эксплуатационные качества их. Так, например, подъем козырька наклонной части жатки увеличили на 150—180 мм. При таком подъеме его верхняя грань составляет одну прямую линию с верхними кромками бортов наклонного транспортера. Этим самым увеличивается пространство между козырьком и скатной доской и оно не забивается при косовице длинносоломистых хлебов. Уголок подъема жатки стали укреплять хомутом, этим обеспечивается необходимая прочность. Усовершенствовали мотовила для работы на полеглых хлебах. Применяется двухножевой аппарат и ряд других усовершенствований.

Во многих колхозах и совхозе района стали применяться на косовице хлебов спаренные жатки, навеска жаток на самоходный комбайн. Применение таких агрегатов позволяет высвободить тракторы для выполнения других неотложных работ, в том числе на подборке валков, сеноуборке и вспашке зяби. При этом создается большая экономия горючего.

В прошлом году в колхозе «Трактор» работал спаренный агрегат. На тракторе «Беларусь» впереди была навешена жатка «ЖН-4», а сзади лафетная жатка «ЖР-4,9». Этот

агрегат, управляемый трактористом Иваном Гарбузовым, машинистом Жатки Николаем Кокотовым, на низкорослом хлебе в двоянный валок скошил 270 га с производительностью за смену 30—40 га. Во время подборки спаренных валков комбайнер Иван смоторов выполнял по 2—3 нормы в смену.

В настоящее время этот агрегат работает на обкосах и прокосах полей, убирает низкорослые хлеба. Он же будет проводить уборку высоко-рослых и полеглых хлебов. В данном случае используются павесная и безлафетная жатки, валки ложатся параллельно, с расстоянием в 4 метра один от другого. Преимущество такого агрегата состоит в том, что он управляется всего одним трактористом.

Механизаторы колхоза «Трактор» смело берутся за новые, передовые способы, за освоение новой техники. Здесь первые в районе купили в РТС стогометатель «СШР-0,5» и первыми пустили его в работу. Производительность его на мотке сена доведена до 300 центнеров в смену. Агроном колхоза тов. Котов очень часто обращается к специалистам РТС за консультацией по использованию машин. У них, например, хорошо работает подборщик-коннитель «ПК-1,6», а в других хозяйствах эта машина не нашла применения.

Хотелось бы привести хороший пример по освоению и применению новых передовых методов и по другим, более крупным хозяйствам, но их, к сожалению, в нашем районе нет. Так, например, колхоз имени Ленина до сих пор не приобрел ни одной навесной жатки «ЖН-4», которая бы могла использоваться для прокосов полей. Единственную безлафетную жатку «ЖБ-4,6»,

приобретенную в прошлом году, еще не пустили в работу, а полосы обкашивают сенокосилками. И такое положение не тревожит ни председатели колхоза т. Мурашкина, ни агронома т. Андрееву. 12 июля была взята в РТС для Алексеевской бригады колхоза им. Ленина безлафетная жатка «ЖБ-4,6». Но устройству ее никто в бригаде не знает, да и нет у них трактора «Беларусь».

Колхоз «Путь к коммунизму», самый крупный в районе, на четыре комплексных бригады имеет только две безлафетных жатки (в Ново-Казанке и в Ягодном). А для остальных бригад такие жатки не приобретаются. Во второй бригаде при уборке ячменя первый рядок положен прямо в траву. Председатель колхоза тов. Квасов знает, что на усадьбе РТС стоят с прошлого года безлафетные жатки, однако до сих пор он их не приобрел. И уже с первых дней уборки в этом колхозе допускают брак в работе.

В складе РТС имеются приспособления для сцепов двухлафетных жаток. Все председатели и механики колхозов знают об этом, знают и о том, какую эффективность приносит они в работе, но все-таки не приобретают их.

В районе началась массовая уборка урожая, руководителям колхозов и совхоза надо совместно с механизаторами добиваться применения передовых методов раздельной уборки. Приобрести безлафетные и навесные жатки. Они необходимы, особенно при разрезке полос и обкосах. Только эти машины позволят предотвратить потери зерна. Надо использовать все лучшее, передовое на уборке урожая.

И. Сиротин,
главный инженер РТС.

Религия мешает строить коммунизм

Одной из важных проблем строительства коммунизма является формирование коммунистического мировоззрения, освобождение сознания советских людей от пережитков прошлого, в частности от религиозных предрассудков.

Коммунизм строится на основе познания законов общественного развития, использования всех достижений современной науки. Религия как антинаучное мировоззрение мешает строительству коммунизма. Она сковывает творческую активность людей, отвлекает их от сознательного общественного труда, проповедуя, что земная жизнь есть лишь подготовка к вечной жизни на «том свете». Религия обезоруживает людей в борьбе с трудностями, считая, что бог посылает их людям «из милости», чтобы дать возможность лучше подготовиться к «загробной жизни». Жизнь на

земле, говорят православные проповедники, «не стоит и минуты внимания». Больше того, после смерти, утверждают они, наступает вечное райское блаженство.

Религия всегда связана с темнотой и отсталостью людей. Не случайно, например, среди нынешних сектантов считаются наиболее «преданными» богу те верующие, которые стоят в стороне от общественной жизни и даже не знают о таких важных событиях, как запуск искусственных спутников Земли и Солнца.

Конечно, усилия проповедников религии оставить верующих в неведении о достижениях науки и техники не могут увенчаться успехом. Поэтому многие из них пытаются истолковать все научно-технические достижения в духе религии.

Но приспособление религии к новым условиям отнюдь не

уменьшает ее реакционности. Защитники религии, проповедя идею о «суетности» земных благ, призывают ради «спасения души» поменьше читать газет и книг, слушать лекций по радио, ходить в кино и театры. Некоторые верующие родители, ссылаясь на религию, запрещают своим детям вступать в пионеры и в комсомол, а многие сектанты не позволяют своим детям учиться в средней школе. Вот что рассказывает бывший проповедник секты пятидесятников Федор Мачин, порвавший с религией: «Следуя неписаным законам общины, я до двадцати двух лет ни разу не был в кино, клубе, театре. Я почти не слушал радио. Больно становится на душе, когда видишь, сколько дорогого времени и молодых сил бесцельно приносится в жертву несуществующему богу».

Коммунистическая мораль

учит: благо есть то, что делается в интересах людей, в интересах трудящихся, делается для того, чтобы скорее построить коммунизм. Религиозная мораль, напротив, призывает заботиться не об улучшении жизни народа, а только о личном «спасении души». Отсюда следует, что можно ничего не делать для блага людей и даже совершать преступление, лишь бы верующий поклялся богу, внес бы за «отпущение грехов» соответствующую мзду своему «святому» отцу. И чем больше кается верующий, тем больше у него шансов попасть в рай. Вот уже поистине: не согрешить—не покаешься, не покаешься—не попадешь в царствие небесное. В этом наглядно проявляется лицемерие «всепрощающей» религиозной морали, ее антиобщественный характер.

Основой коммунистической морали является труд на благо общества. А какое отношение к труду воспитывает религиозная мораль? Для церков-

ников труд—это не важнейшее общественное дело, а лишь «очищение» верующих от пороков и покаяние в совершенных грехах. В Библии мы находим и прямо презрительное отношение к труду: «И возненавидел я весь труд мой, которым трудился под солнцем: потому что должен оставить его человеку, который будет после меня».

Религия наносит большой вред общественному хозяйству и людям. Служители культа, прикрываясь «заботой» о народных традициях, выступают за соблюдение религиозных праздников. Труд в эти дни они объявляют «греховным делом». В дни религиозных праздников, совпадающих с разгаром полевых работ, часть колхозников бросает работу и несколько дней подряд живет в пьяном угаре. В результате таких «традиционных» выпивок по религиозному поводу гибнет много народного добра, теряется много драгоценного рабочего времени. Вот что рас-

На колхозный каравай— рот не разевай

Живет и здравствует на краю колхозного села старичок. Бойкий, ловкий такой. Зовут его Ефимом Андрияновичем Бугаевым.

Приехал он в Розовку года четыре тому назад, присмотрел себе супругу—вдовую колхозницу Лукерью Дрыгину с приусадебным участком. Прижился. Но душе приглянулись ему здешние места: рядом лес, река, привольные выпасы. Весной по реке плавят древесину. Оценив все это с хозяйственной точки зрения, Ефим Андриянович не торопился вступать в члены колхоза «Искра Ленина». «Проживу и так,— решил он.— Курочка по зернышку собирает, да сыта бывает».

Хозяйство у него быстро пошло в гору. «Супруга моя Лукерья 25 лет трудилась в колхозе,— приговаривал Ефим Андриянович, когда обращался за чем-нибудь к руководителям артели.— Не обижайте старушку». Сегодня попросит лошадку, завтра—дровишек. Развел огород, скотину.

Старый дом Ефим Андриянович продал, отгрохал в прошлом году новый. Большой, красивый дом. Не зря же Бугаев пристроился к сплавщикам охранять государственный лес!

Шестиметр летом на усадьбе Бугаева выросло новое добротное строение. В одной его половине будет баня, в другой, с двумя окнами, Ефим Андриянович решил дать уют сплавщикам. За это с них, разумеется, будет взиматься арендная плата. Услуга за услугу. Непонятно лишь то, откуда Бугаев берет строительный лес?

И вообще Бугаев за последнее время развил бурную деятельность, направленную на обогащение своего личного хозяйства. Дома он почти не живет: то в Чебулу, то в Маринск едет, какие-то дела все обделывает. Добивается, чтобы ему разрешили пользоваться колхозным живым

тяглом, мельницей, пиломатериалом. — На каком основании? — спрашивают его. — Вы же не член колхоза и никакой помощи от вас колхоз не получает.

— Я престарелый, а моя супруга 25 лет у вас проработала,— твердит свое Бугаев. Попнуло терпение у колхозников. Члены правления решили, наконец, призвать к порядку нарушителя колхозного Устава. Начали с обмера огорода. Оказалось, что вместо 15 соток, Бугаев захватил 0,44 гектара. Самовольно пригородил себе участок и накопил на нем 6 копеек (около тонны) сена. Это сено колхоз забрал, оприходовал, а за груд Бугаеву начислили трудовые дни.

Казалось бы, колхоз поступил законно. Никому не дано право нарушать Устав сельхозартели, распоряжаться колхозной землей, как своей собственной. К тому же нынче в колхозе решено выдавать сено колхозникам только на трудовые дни. Но Ефим Андриянович воспринял это действие, как нападку на него.

— Со свету меня сживают! — возмущается он, пишет жалобы и клянёт на все лады руководителей колхоза.

На днях председатель В. Чебулинского сельского Совета Матвей Спиридонович Ноляков и автор этих строк побывали в Розовке. Попутно заехали к Бугаеву, интересовались,

действительно ли уж так обижают старика. Пришли к выводу, что по отношению к Е. А. Бугаеву колхоз занял правильную позицию. Огород у него действительно не влазит ни в какие рамки Устава.

Таких бугаевых-прихлебателей, любителей поживиться за счет колхозного каравая надо призывать к порядку самым решительным образом.

Одно только хотелось бы заметить. На наш взгляд, правление колхоза «Искра Ленина» не проявляет должной принципиальности и последовательности в борьбе с нарушителями Устава сельскохозяйственной артели.

По соседству с Бугаевым расположена усадьба колхозника Мурашкина Тимофея Ивановича. Огород у него тоже превышает всякие нормы. Мы смерили его: в ширину насчитали 96 шагов, в длину—110. Не меньше гектара. Под огородом, собственно, занято соток 30—35, а остальное—покос. Первый укос уже снят, два стога сена стоят тут же. Сейчас подрастает отава.

Почему же, спрашивается, правление артели (председатель г. Мурашкин В. И.) до сих пор не обобществило и не увезло и это сено на колхозный фуражный двор?

Перед колхозным Уставом все равны, никому—ни единоличникам, ни колхозникам не дозволено его нарушать.

В. Алешин.

На выставке чехословацкого стекла

Выставка «Чехословацкое стекло», расположенная в центральном выставочном зале на Манежной площади пользуется большим успехом у москвичей. С момента открытия—с 1 августа ее посетил 100 тысяч человек.

Стотысячным посетителем был рабочий Московского завода имени Владимира Ильи-

на—руководитель бригады коммунистического труда А. А. Сенин. Дирекция выставки вручила тов. Сенину хрустальную вазу, а для его жены—ожерелье из стекла. Тов. Сенин поблагодарил чехословацких друзей за прекрасную выставку и подарки.

(ТАСС).

сказывает об этом председатель колхоза имени Мичурна Носовского района, Черниговской области, И. Поночевный:

— Только в первом полугодии 1958 года было 19 религиозных праздников. Во время их в колхозе десять дней стоял без работы 2 трактора, 15 пар волов, 20 пар лошадей.

Во время мусульманского религиозного праздника курбанбайрама верующие обязаны приносить в жертву мелкий и крупный рогатый скот. И чем больше зарезано скота, тем большему количеству «душ» якобы открывается дорога в «рай». Бессмысленный забой скота наносит урон общественному хозяйству и личному хозяйству.

Религия считает, что все болезни посылает людям бог как напоминание о «загробной жизни» и необходимость готовиться к смерти. Православные проповедники заявляют, что болезни—это «следствие греховности человека». Темные и отсталые люди верят этому и

«лечат» свои недуги молитвами, «святой» водой, что оканчивается, как правило, печально для здоровья верующих.

Проповедники мусульманской религии нередко отстаивают такие вредные феодально-байские обычаи, как умыкание невест, выдача замуж несовершеннолетних девушек за калым, многоженство, ношение чадры и т. п. Во время мусульманского поста урза в течение всего рамазана—девятого месяца мусульманского лунного года верующим разрешается есть и пить только ночью. В последние годы этот месяц приходится на весну и лето—на самый разгар полевых работ. Длительное голодание ухудшает здоровье верующих и снижает их работоспособность.

Проповедники религии усердно призывают верующих не «собирать себе сокровищ на земле», но сами баснословно обогащаются за счет приношений верующих и от продажи предметов культа. Так, дохо-

ды одной только украинской епархии в 1956 году составили около 145 миллионов рублей.

В нашей стране имеются еще хотя и немногочисленные, религиозные сектантские организации, культивирующие изуверские обряды. Это оцепцы, вера которых обязывает наносить своим сторонникам тяжелые физические увечья; пятидесятники—«трясуны», практикующие изнурительные почные моления, доводящие верующих до умопомрачения и сумасшествия. Действуют еще и остатки сект так называемых «иннокентьевцев» и «иеговистов», главы которых по указанию заокеанских хозяев пытаются вести антинародную, антисоветскую деятельность.

Религия как антинаучное мировоззрение несовместима с коммунизмом. Преодоление религиозных пережитков является важной частью коммунистического воспитания трудящихся.

А. ГАПОЧКА.

Письма в редакцию

Поднять всю общественность на эту борьбу

В селе Ново-Александровке строится клуб. Работает здесь бригада плотников из пяти человек. В состав ее входят Столяров М. (бригадир), Яценко Н., Голубицкий П. и Егоров Е.

Строительство культурного очага начато еще в апреле, но подается оно очень и очень медленно. Дело в том, что горе-строителей можно ежедневно видеть на рабочем месте и в рабочее время пьяными и валяющимися среди бревен.

Против все деньги до копейки, они дома устраивают скандалы. И никто на этих пьяниц положительного влияния не оказывает. Да и кто окажет, когда сам председатель сельсовета тов. Маслов способствует падению этих людей. Он дает вподотчет бригадиру Столярову деньги, а тот на своей квартире рассчитывает рабочих водкой, а его жена вместо того, чтобы вместе со всеми трудиться в колхозе, гостеприимно принимает пьяниц.

Мы, жены и матери, не в силах остановить своих мужей. А они потеряли всякую совесть: заработанные деньги все пропивают и в воспитании своих детей совершенно не участвуют ни материально, ни морально.

Не пора ли секретарю Ново-Александровской территориальной парторганизации тов. Сидоренко и главе Советской власти на селе тов. Маслову повести непримиримую борьбу с пережитком прошлого—пьянством и поднять всю общественность на эту борьбу. Постойно воспитывать у народа презрение и ненависть к пьяницам и хулиганам.

А. Антоненко.

Нельзя мириться с теми, кто равнодушно взирает на факты аморальных проявлений и тем самым потворствует нарушителям общественного порядка.

(Из газет).



—Моя хата с краю...

Зачем здесь зав. фермой?

Плохо содержится молодежь крупнорогатого скота в колхозе «Трактор». Пастба его не организована. Пустият телят по деревне, они блудят, где придется. Даже напитки этим животным негде.

Недавно один теленок зашел

в контору колхоза, напился там из кадки, выбил стекло в окне и отправился дальше. Спрашивается, чем занимается зав. фермой Яков Корчагин? Он, видимо, совершенно забыл о своих обязанностях.

И. Фролов.

В ожидании открытия столовой

Рабочие В.Чебулинской РТС с 1957 года ставят вопрос о строительстве на усадьбе станции столовой. Необходимость в этом всем очевидна. Большинство рабочих и служащих РТС живет за 2—3 километра и на ходьбу домой на обед требуется много времени, которое можно использовать производительно у станка.

Долго разрешался этот вопрос в дирекции, затем почти два года шло строительство здания для столовой, и, наконец, закончено это «великое» сооружение. Рабочие обрадовались.

—Ну скоро,—говорят,—

можно будет по-человечески вовремя покушать горячей пищи и попить чайку.

Однако радость была преждевременной. Проходит вот уж четвертый месяц, а Чебулинское сельпо все подыскивает повара.

На неоднократные просьбы дирекции и профсоюзной организации РТС председатель сельпо тов. Гриценко и председатель райпотребсоюза т. Степнов откладываются обещаниями. А рабочим нужны не обещания, а горячее питание, причем, чем быстрее, тем лучше.

Рабочие РТС.



—Посмотрите, не появился ли там повар!

МЕЖДУНАРОДНОЕ обозрение

Идея мирного существования побеждает

Договоренность о предстоящем обмене визитами между председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и президентом США Д. Эйзенхауэром оказала оздоравливающее влияние на всю международную обстановку. Повсюду это событие рассматривается как важнейший шаг на пути к нормализации советско-американских отношений и ликвидации международной напряженности, как крупнейший вклад в дело упрочения всеобщего мира. Сообщение о предстоящих личных встречах глав правительств двух самых могущественных государств мира английская газета «Дейли мейл» справедливо назвала «самой прекрасной новостью за долгое время». «Это именно то,—подчеркивает газета,—чего мир ждал с 1946 года».

Также расценил весть о взаимных визитах Н. С. Хрущева и Д. Эйзенхауэра американский народ. По свидетельству директора американского института общественного мнения Галлапа, предстоящий приезд Н. С. Хрущева в США будет «событием, которого в течение долгого времени ожидала американская общественность».

Зарубежные отклики на предстоящий обмен визитами Н. С. Хрущева и Д. Эйзенхауэром—убедительное свидетельство того, что в международной политике побеждает идея решения спорных вопросов путем переговоров. Лидер греческой партии либералов С. Венизелос подчеркнул, что ожидаемый визит Н. С. Хрущева в США—это, «безусловно, важнейшее событие последнего времени, которое радует всех, кто верит, что обеспечение всеобщего мира возможно в результате переговоров на высшем уровне».

Большие надежды на встречи Н. С. Хрущева и Д. Эйзенхауэра возлагают все народы мира. Они ждут, что эти встречи помогут растопить лед остервеневшей всем «холодной войны». Со своей стороны Советский Союз делает все, чтобы добиться этого. Мы поедем в Америку, заявил Н. С. Хрущев, с открытой душой и чистым сердцем, руководствуясь заботой об обеспечении мира во всем мире.

Такая перспектива явно пугает лишь представителей тех кругов на Западе, интересы которых связаны с гонкой вооружений. Недаром на нью-Йоркской бирже началась, по образному выражению американской печати, «мирная паника», вызванная страхами перед «смягчением международной обстановки» и тем, что это «могло бы привести к сокращению расходов на военные цели».



Соединенные Штаты Америки. Нелавно объявили забастовку рабочие завода компании «Сессна эйркрафт» в Уичито (штат Канзас).
На снимке: пикет бастующих около предприятия.
Фото Ассошиэтед Пресс. Фотохроника ТАСС.

Но поборники устаревшей политики «холодной войны» не в силах уже противостоять воле народов, которые требуют практических шагов, способствующих делу укрепления мира во всем мире.

Конференция в Монровии

Мощный подъем национально-освободительного движения в Африке—одно из важных явлений современной международной жизни. Еще в период окончания второй мировой войны на этом континенте с населением более 200 миллионов человек, было, не считая Южно-Африканского Союза, где коренное население находится под властью белых колонизаторов, только три независимых государства: Либерия, Эфиопия и Египет. В последующие годы в результате упорной борьбы народов независимость получили также Марокко, Тунис, Гана, Ливия, Гвинея и Судан. Не прекращается борьба за национальное освобождение и народов Алжира, Камеруна, Уганды, Кении, Родезии, Бельгийского Конго и других африканских стран. «Борьба, ведущаяся народами Африки,—писала в этой связи ливийская газета «Тараблус аль-гарб»,—вог величайшее доказательство пробуждения этих народов».

Ярким свидетельством пробуждения народов Африки и

их растущей солидарности в борьбе против империалистического и колониального господства была состоявшаяся в начале августа в столице Либерии—городе Монровии конференция 9 независимых стран Африки. В ней участвовали представители Эфиопии, Ганы, Гвинеи, Либерии, Ливии, Марокко, Туниса, Объединенной Арабской Республики, в которых проживает третья часть населения африканского континента, а также делегация временного правительства Алжирской республики.

В единодушно принятых резолюциях конференция призвала Францию признать право алжирского народа на независимость, прекратить военные действия и вывести свои войска из Алжира. Конференция решительно осудила намерение французского правительства провести в Сахаре испытания ядерного оружия. Участники конференции клеймили позором политику расовой дискриминации, проводимую правительством Южно-Африканского Союза и подчеркнули, что народы Уганды, Анголы, Камеруна и других зависимых африканских территорий имеют полное право на самоопределение.

Конференция в Монровии сыграт важную роль в усилении борьбы африканских народов за полную ликвидацию колониального гнета империалистов в Африке.

А. Кислов.

Макэлрой говорит о ракетных базах

НЬЮ-ЙОРК, 12 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс передает из Оттавы, что в Канаду для обсуждения военных вопросов с канадским министром обороны Пирксом прибыл министр обороны Соединенных Штатов Макэлрой.

Выступая на пресс-конференции, Макэлрой утверждал,

что правительство Соединенных Штатов не собирается создавать в Канаде американских баз для межконтинентальных баллистических ракет. Вместе с тем Макэлрой сказал, что канадское правительство вполне возможно «захочет» создать в Канаде базы для межконтинентальных баллистических ракет.

Уголок любознательных

Необычайное средство

НЕДАВНО французские врачи применили совершенно новое, необычайное средство для излечения больных, подвергшихся сильнейшему ядерному облучению. Вот что рассказывает об этом беспримерном случае газета «Юманите».

15 октября 1958 года ядерный реактор в югославском атомном центре в Винче, как образно пишет газета, «закусил удила и понесся, словно сбившаяся лошадь»: ядерный процесс перешагнул свой критический уровень. В результате произошла катастрофа: шесть молодых ученых (все в возрасте около 25 лет), в том числе одна женщина, подверглись всеохватывающему ядерному облучению. Заключение врачей не оставляло никаких надежд на их спасение.

Смертоносные лучи нанесли жесточайший удар: у пяти жертв ядерного облучения были разрушены основные органы кровообращения—клетки костного мозга. Их кровь катастрофически обеднялась, все меньше и меньше становилось кровяных шариков. И словно для того, чтобы сделать положение больных еще более трагичным, лучи повредили дыхательные и пищеварительные органы, внутренние слизистые оболочки. Обыкновенные методы лечения здесь были бессильны. И югославские врачи приняли решение направить больных в Париж, в Фонд Кюри,—здесь, как было известно, велись какие-то смелые эксперименты.

И вот, специальный самолет доставляет пострадавших на парижский аэродром Орли. Больных немедленно перевозят в больницу и начинают курс «классического лечения»: антибиотиков, полная изоляция (чтобы избежать всякого риска инфекции—малейшее дополнительное потрясение могло оказаться смертельным); искусственное питание, переливание крови. Но, несмотря на все усилия, болезнь прогрессировала. 11 ноября состояние Вранича—наиболее пострадавшего от облучения югославского ученого—и одного его товарища резко ухудшилось. Смерть могла наступить в любую минуту. И в этом критическом положении несколько врачей под руководством доктора Мате решили применить новое, невиданное средство—пересадку костного мозга. Риск был очень велик, но это был оправданный риск: люди погубили.

У двух доноров с подходящей группой крови взяли 250 кубических сантиметров костного мозга, который немедленно ввели обоим больным в кровь. Каждый из них получил, таким образом, по 12 миллиардов кровяных клеток. Доктор Мате и его помощники надеялись, что эти клетки, пройдя через каналы кровообращения, закрепятся на больном костном мозге. Уверенности, однако не было—слишком многое оставалось неизвестным. Главным препятствием, которое мешало подобным операциям, было то, что больному организму обычно в таких случаях выделял антитела, которые быстро разрушали «новые» вприснутые клетки.

Но все обошлось благополучно. Собственный костный мозг был поражен настолько, что не вырабатывал опасных антител.

В тот день, когда больным ввели костный мозг, у каждого из них было только по 15 белых шариков на кубический миллиметр крови. Четырьмя днями позже это количество возросло до 3500 шариков—до половины положенной нормы. Жизнь стремительно возвращалась в истощенные организмы. Правда, 16 ноября Вранич все же скончался, но не белые шарики крови были в этом виновны: сказались необратимые повреждения пи-

щеварительных и дыхательных органов.

17 ноября еще двоим из пострадавших югославских ученых был введен костный мозг, затем еще одному. Избежал пересадки лишь шестой больной, чье количество кровяных шариков не было столь критическим и чей костный мозг был менее глубоко разрушен.

Шли дни... И невозможное произошло: больные начали выздоравливать. В середине февраля пятеро избежавших гибели ученых отправились на Лионский вокзал для обратной поездки, которую они не рассчитывали совершить живыми.

Суэцкий канал в древности

История создания Суэцкого канала в 1859—1869 гг. известна теперь многим. Но сравнительно мало кто знает о том, что у Суэцкого канала довольно длинная «предыстория» и что впервые Средиземное и Красное моря были соединены еще в начале 2-го тысячелетия до н. э. в древнем Египте. Об этом, в частности, сохранилось упоминание у древнегреческого географа Страбона.

Технически, однако, этот древнейший канал был, видимо, не очень совершенен. Его довольно быстро затапливало песком, и работы приходилось начинать снова. Во всяком случае, канал, функционировавший во 2-м тысячелетии, прекратил свое существование еще при Рамессиде (в начале 1 тысячелетия), и фараону Нехо (610—595 гг. до н. э.), при котором Египет опять стал проявлять интерес к азиатской торговле, пришлось начинать все сначала. Об этой последней и не доведенной до конца попытке египетских фараонов построить Суэцкий канал мы осведомлены лишь потому, что о ней сохранились кое-какие известия у греческого историка V века до н. э. Геродота. Геродот же упоминает о неудачной попытке фараона Нехо в связи с тем, что древнеегипетский царь Дарий около 520 года все же осуществил это предприятие.

Канал, отстроенный при Дарии, отходил от реки Нила у нынешнего Заказика (древнего Бубастиса) и шел по низменности Вадии Тумилат через полуустынные местности Питома и Сукокта к Соленому озеру на Суэцком перешейке, а оттуда к северной оконечности Суэцкого залива. Вот что писал об этом канале Геродот: «Длина его—на четыре дня плаванья, а широк он настолько, что по нему могут идти на веслах две триеры (гребных судна) рядом. Вода в него проведена из Нила. Канал начинается немного выше Бубастиса, проходит близ арабского города Патума (Питома) и впадает в Эритрейское (т. е. Красное) море. Прежде всего он идет до той части египетской равнины, которая граничит с Аравией, у подножия того хребта, который тянется выше равнины к городу Мемфису и в котором есть каменоломни. У подножия этого хребта канал тянется к западу на восток, потом уклоняется в сторону по направлению к югу и, проходя через ущелье, вливается в Аравийский залив. Кратчайшим путем от Северного (т. е. Средиземного) моря до Южного и Эритрейского (Красного) считается тот, что идет от хребта Касия, отделяющего Египет от Сирии, и составляет до Аравийского залива ровно тысячу стадий (около 150 км). Это кратчайший путь. Канал же гораздо длиннее, потому что он несравненно более извилист. При проделании этого канала погибло 120 тысяч египтян».

(Продолжение следует)

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.